

新举措新作为 幸福城南塔埠「不疙瘩」



2022年是枣庄市“重点工作提升年”和市中区“干部作风提升年”，由此可见，全市全区都在大兴实干之风。垎塔埠街道紧紧围绕“工业强区、产业兴区、城建立区”发展战略，聚焦“八大提升突破工程”，全力以赴抓发展、保底线、惠民生，锚定目标，砥砺前行，街道经济社会发展呈现出稳中向好、进中提质的良好态势。

经济发展势头稳中向好

垎塔埠街道结合自身实际，在抓好疫情防控的前提下，全面贯彻落实市中区“工业强区、产业兴区”战略，聚焦“6+3”现代产业体系和区四大主导产业，千方百计抓招商、上项目，育企业、优环境，加快产业转型升级，助推经济高质量发展。



持续优化营商环境。街道实行主要领导包产业链、科级干部包企业、机关党员包项目的“三包”制度，严格落实重点项目全生命周期管理服务。创新推行“半月谈”制度，即每半月组织辖区企业开展一次集中座谈、沙龙会议，上门调研等活动，增进政企之间、行业之间的交流合作，实现信息互通、资源共享。2022年以来先后召开不同形式的政企对接会12次，走访企业130余家，帮助解决用地、用房、用工、手续办理等具体企业发展“卡脖子”问题20余条。

想方设法招大引强。截至目前，垎塔埠街道辖区内有在建省市级重点项目1个，市级重点项目1个，区级重点项目5个。街道主要领导带队，先后赴北京、深圳、沈阳等地开展招商活动13次，邀请接待来访客商23家次，新签约中兴产教融合先行区、东力锂电池、太乙医疗生产基地、轰轰机器人等重点项目9个，其中已开工项目5个，已建成投产项目2个，辖区经济建设发展后劲十足。

全程跟踪企业培育。2022年，街道拥有祥安物业、爱尔眼科医院、精益设备安装、东方宇洪建筑、时韵供应链、会点餐饮、鑫汇霖食品等7家新增“四上”企业。通过进行特色产业培育，投资2.8亿元的瑞立康肝素系列产品生产线一期项目2022年11月即将建成投产，二期成品药项目接续建设，建成后可形成“肝素原料制品—肝素原料药—肝素制剂—肝素成品药”完整产业链，总产值可达15亿元。

城市发展活力持续增强

街道以“城建立区”战略为指导，大力实施老城更新“七大提升

工程”，切实解决好群众关心、社会关注的城市管理痛点难点问题，城区品质和发展活力不断增强。

优化辖区人居环境。街道全力投入今年的全国文明城市创建工作，按照区委、区政府“不讲条件、不惜代价、不留死角”的指示，以“创城必成”的信心和决心，累计组织300余人下沉到小区和背街小巷，从背街小巷整治、老旧小区改造、路域环境治理、文明新风建设四个“主攻方向”，倒排工期，挂图作战，逐个小区、逐条背街小巷开展整治，结合老旧小区升级改造、便民服务点规范化工程，全面打响全国文明城市创建攻坚战，持久战。

截至目前，街道累计投入资金2000余万元，整治老旧小区26个、背街小巷9条、便民服务点2处，粉刷立面10万余平方，施划停车位7000余个，补植绿化苗木10万余株，设置公益广告、景观小品8000余处，辖区城市环境面貌得到了全方位改善。



刘岭路、黄山路、龙光南路等背街小巷经改造后面貌焕然一新，给群众出行和文明城市创建工作带来了诸多便利。尤其是龙光南路的建成，彻底解决了融创小区居民出行难题，赢得了群众的一致好评。

擦亮城市建设品牌。街道大力推进辖区城市开发建设，累计动迁滞迁户59户，清退占房户71户，为枣庄应用技术职业学院、市中区职业中专、十六中南校、辅仁高级中学、光明路中学等新上教育项目的建设提供了良好的基础条件，带动了誉德华府、天樾府、幸福里等周边房地产项目的连片开发，擦亮了市中区产教融合新高地品牌。

盘活新型经济布局。用好国翔大数据产业园、蓝宇大厦等优势数字经济、楼宇经济平台资源，积极运作泰盈科技、猪八戒网、优客工场等数字产业企业，吸引华联超市、丽枫酒店等知名连锁门店入驻，集中打造标准高、配套好、品质优的精品楼宇经济。利用光明广场、市南工业区旧厂房等资源，打造夜间经济聚集区，逐步形成新的优质商圈。

社会治理水平不断提升

街道牢固树立以人民为中心的发展理念，全力打造公共服务最优、民生保障最好、社会治理最佳的城区街道，形成了以社区为枢纽、帮办代办队伍为触手的“三级政务服务体系”，使群众切实享受到“家门口服务”带来的便捷，让群众生活更安心、更顺心、更舒心。

开展“群众满意度大走访”。街道成立由党工委书记牵头的“满意垎塔埠”工作专班，明确一名党工委委员具体负责日常工作，设置6个专项攻坚组，先后召开7次专题会议，统筹协调推进街道群众满意度有关工作。建立健全督查反馈机制，形成由街道主要领导参会调度的周例会、月调度的工作模式，对进度缓慢的、群众反响较大的工作进行全面细致的检查指导，分析痛点难点，力争群众各项合理诉求及时处理到位。

提升为民服务水平。街道始终践行“便民、高效、廉洁、规范”的服务宗旨，持续推进街道便民服务中心规范化建设，共设置8个服务窗口，涵盖40项工作业务，坚持“午间不断档，全年不打烊”，“一站式”“帮办代办”“满意度评价”等服务制度，今年以来累计完成业务办理7000余件，实现了群众办事“只进一扇门、最多跑一次”。



提升社会保障水平。严格落实创业就业、城乡低保、扶恤优待、基本医疗保险补助等政策，今年以来共救助经济困难老人4人，办理重度残疾人护理补贴17人，新增临时救助20人次，落实低保26人次，招录城乡公益岗78人，为困难特殊群体提供了有力生活保障。

全区首个康复辅助器具社区租赁服务站，是街道改善辖区社会保障的重要创新成果。主要面向垎塔埠户籍的残疾人、60岁（含）以上困难老年人提供“以租代购”服务，来获得康复辅助器具的使用权。为困难残疾人、老年人解决了实际需求。

提升社会管理水平。街道创新探索建立“网格+N”工作模式，

以基层党建为引领，将社会保障、平安建设、文明城市创建等多项工作与网格化工作有机融合。通过“梳网清格”，重新划分49个基础网格和16个专属网格，实现了联系服务群众的无缝隙、全覆盖。今年以来网格员累计上报社情民意8000多条，通过12345热线办理平台收到居民诉求1500多条；通过联系服务群众入户走访，共收集问题150多条，通过网格融合，畅通社情民意上传下达渠道，群众诉求可第一时间得到处理反馈。

守牢底线维护辖区平安稳定

街道统筹抓好疫情防控、安全生产、信访维稳、环保治理等底线工作，以实际行动维护了安全稳定发展大局。

守住疫情防线。坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总目标，充分调动街道、社区、行业主管部门力量，时刻不放松抓好疫苗接种、随访调查、行业监管、核酸检测等疫情防控工作。今年疫情反弹较严重时，街道积极投入人力、物力，全力配合重点人员隔离点的设立和管理工作。



守住安全防线。分行业对防范一氧化碳中毒、禁售禁燃烟花爆竹、冬季防火防灾、企业复工复产、道路交通安全、建筑施工安全、学校安全等方面进行全面摸排检查，严格落实24小时值班及领导在岗带班制度，每天不间断对辖区安全生产工作进行夜查，保证各类突发信息报告及时、处置及时，辖区安全生产形势总体平稳。

守住环保红线。按照全区空气环境治理标准要求，对辖区所有污染企业、建筑工地进行严格管控。集中开展餐饮油烟治理和散煤巡查、清洁煤置换等工作，累计置换散煤149户14.9吨。集中开展禁燃禁放禁售宣传30余次，并在除夕、元宵节等关键时间节点，全天候巡查，圆满完成烟花爆竹禁燃禁放禁售任务，牢牢守住了空气质量红线。

未来，垎塔埠街道将以加倍的干劲、为民的情怀，以为辖区居民排忧解难为己任，让垎塔埠居民遇事不“疙瘩”。